

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 51. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. DECEMBER 19. SZOMBAT

A keleti arcvonal déli szakaszán minden pontján meghiusították a szovjet támadásait

A német és szövetséges haderő 92 szovjet repülőgépet lőttek le
Az angoloknak nem sikerült a libiai német-olasz páncélos hadtestet kettévágni
Heves csatározások a Don és Volga között

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő-főparancsnoksága közli:

Az ellenség támadásai a Terek környékén Sztalingrád terében és a nagy Don kanyarulatban meghiusultak. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Több mint 20 ellenséges páncélos megsemmisítettünk. A Volga és a Don között német hadosztályok egy uralkodó helyzetet elfoglaló magaslaton állították az ellenség erősen megszállva tartott állásait és támadásával további teret nyertek. A doni arcvonalon tovább folytatjuk a kemény elhárító harcokat. Olasz és Német csapatok a légi haderővel együttműködve december 16-án és 17-én összesen 101 páncélos harckocsit semmisítettek meg.

Nagyobb légi erők, köztük olasz

és román repülőkötelek is éjjel nappal támogatják a német és szövetséges csapatokat. Többszáz ellenséges járművet megsemmisítő találat ért és sok ellenséges nehéz fegyvert hallgattak el. A középső arcvonal szakaszán a szovjet tovább folytatta támadásait, amelyeket a hadsereg és a légi haderő együttműködésével visszavertek 28 ellenséges páncélos kilittek és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak.

Az északi arcvonal szakaszán a hadsereg és az SS. csapatai rohamcsapat harcokban igen sok kiserődöt és harci állást elfoglaltak. A szovjet csapatok helyi támadásait visszavertük.

A szovjet december 17-én légi harcokban 90 repülőgépet veszített, saját veszteségünk 11 repülőgép. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 937. sz. közleménye:

A sirtei-sivatagban tovább folytat a gépesített páncélosok harcai. Ellenséges könnyű harckocsik megkísérelték feltartóztatni a nyugat felé előrehaladó egységeinket, de kísérletüket meghiusítottuk. Öt tehérgépkocsit zsákmányoltunk és több foglyot ejtettünk. Tuniszban felderítő osztagok fejtették ki élénk tevékenységet és olasz és német légi kötelékek intéztek légitámadásokat gépesített ellenséges hadoszlopok ellen. Az angol-amerikai léghaderő német vadászgépekkel vívott harcban 5 repülőgépet veszített. Két további gépet Tunisz felé pusztítottak el. Olasz vadászrepülők a kedvezőtlen légiköri viszonyok mellett is eredményesen támadták Philippeville kikötőjét.

A Lampadusa ellen intézett ellenséges légitámadás csekély anyagi károkon kívül két halálos áldozatot követelt és 5 sebesülést okozott a lakosság körében. — Két ellenséges gépet lelőttünk. Egy pilótát foglyul ejtettünk. A nap folyamán végzett hadműveletekről egy olasz repülőgép nem tért vissza támaszpontjára. — Az Afrikába utánpótlást szállító hajókaravánt kísérő egyik torpedónaszádunk elsüllyedt. A legénység egy részét sikerült megmenteni. Az elűntek hozzátartozói értesítést kaptak. (MTI)

Német előnyomulás Sztalingrádnál

A Német TI. a hadijelentés kiegészítésként a következőkről értesült:

A keleti arcvonal helyzete vál-

tozatlanul a megszilárdulás jegyében áll. Kaukázus magas hegysegeiben a hóréteg következtében csak a német vadászeredek rohamcsapatvállalkozásaira kerülhetett sor. Átlag 3-4 ezer méter magasságban, sőt az Elbruzon több mint 4300 méter magassan tartják a német hegyi vadászok a hágókon az elért vonalakat. Algir térségében az elmúlt hét harcaiban megint nagyobb bolsevista erők semisültek meg. A tereki szakaszon változatlanul hiába igyekezett a szovjet a Grznijra nehezede nyomást enyhíteni.

A Sztalingrádtól délnyugatra levő térségben sikerült a német csapatoknak az ellenség veszteség teljes támadásával szemben további helyi előnyomulást elérniük és eközben elfoglaltak egy erősen megszállva tartott ellenséges magaslati állást.

Sztalingrád gyárnegyedében szétverték a szovjet helyi támadó kísérleteit és megsemmisítettek több ellenséges rohamcsapatot. Sztalingrád 24 kerülete közül 22 változatlanul szilárdan német kézen van. A középső szakaszon szintén összeomlottak az ellenség újabb nagy veszteségek árán megkísérelt támadásai.

Szovjet ejtőernyősök Finnországban

A finn köznség figyelmét felhívják arra, hogy a bolsevisták újabb ismét szabotázs kísérletet meg a finn arcvonal mögött. A hatóságok egy idő óta már több ször ővátosságra intették a lakosságot, azokkal az ügynökökkel és szabotőrökkel szemben, akiket a szovjet időnként ejtőernyővel juttat Finnország területére.

A finn sajtó és rádió közölte hogy a napokban Lahti vidékén mintegy 100 km-nyire északra a finn fővárostól, ejtőernyősök üldözése közben két bolsevista ejtőernyős ügynök agyonlőtt egy finn rendőrbiztost. — A bolsevisták a finn egenruhát viselték és emiatt sikerült elmenekülniök. Az ország akosságát felszólították, hogy a gyanús személyeket jelentsek fel a hatóságoknak és ha lehetséges fogják el őket.

Megfagyott szovjet katonákat találnak a német rohamcsapatok

(MTI) Mint a Német TI. értesül, nagyon sok szovjet csapatok hiányos téli felszerelése következtében napról-napra előfordul, hogy a német rohamcsapat megfagyott szovjet őrszem holttészire bukkan. A fokságba kerülő szovjet katonák közül soknak nincs cipője, ehelyett rongyba csavarják lábukat és rongy zsinnyal, vagy dróttal erősítik meg, így vonszolják magukat megfagyott tagokkal a hadifogságban.

A libiai és tuniszi harcok

Libiában a német-olasz páncélos hadsereg hadműveletei továbbra is tervszerűen folynak, bár a brit páncélos kötelékek ismételt oldaltámadásokkal kísérik meg azok zavarását. Az ellenség harcok során nagy veszteségeket szenvedett. Tuniszban csak felderítő tevékenység volt. A német-olasz légi haderő ellenséges gépesített erőket és tüzérségi állásokat támadott. Az éjszakai támadások Algéria vasúti berendezései ellen irányultak. A Földközítenger vidékén német vadászgépek és a német léghárítás 6 ellenséges gépet lőtt le. Saját veszteségünk négy gép.

A brit légierő a csütörtökre virradó éjjel a német partvidék felett végzett zavaró repülései és néhány

északnyugati németországi helység ellen intézett és katonai szempontból hatástalan támadás során súlyos veszteségeket szenvedett. Az éjszakai vadászok és a léghárító tüzérség 21 ellenséges gépet lőtt le, köztük 14 négymotoros bombázót. Előőrs naszádunk és haditengerészetünk légvédelmi tüzérei ezenkívül napközben megsemmisítettek még 5 ellenséges gépet. Német harcrepülők csütörtökön éjszaka alacsonyan szállva a Humbert mentén és Anglia keleti partján lévő hadifontosságú berendezéseket és ellátó üzemeket bombáztak. Heves robbanásokat és nagykiterjedésű tüzek figyeltek meg. Két gépünk nem tért vissza.

Munkatáborba kerülnek a letartóztatott zsidók

Nagyjelentőségű rendelet lépett életbe hivatalos hely közlése szerint december 15-én. A zsidótörvénynek egyik végrehajtási szakaszáról van szó amely ismét elzárta egy kibujási lehetőséget a zsidók elől a honvédelmi kötelezettség fondorlatos kijátszása terén. Nemcsak vidéken, hanem itt Debrecenben is az utóbbi időben feljelenések történtek, sőt tárgyalások folytak olyan zsidók ellen, akiknek honvédelmi munkaszolgálatra kellett volna bevonulniuk, de vagy valótlan okmányok alapján, vagy egyenesen egy büncselekménynek elkövetése után munkaszolgálati bevonulásukat eltevéjék odázni.

Akármiilyen hihetetlen is, de tény hogy egy kisebb jelentőségű büncselekmény elkövetésével inkább a letartóztatást is vállalják, csak hogy a munkaszolgálatra ne vonuljanak be.

A rendelet ugyanis akként intézkedik, hogy azok a zsidók, akik jelenleg ügyészégi letartóztatásban vagy vizsgálati fogságban vannak, katonai szempontból felülvizsgálásra kerülnek s ha megfelelnek, ugyanabban bevonulnak munkaszolgálatra. Ettől függetlenül az ellenük folyó büncselekmények eljárási zavartalanul folyik és a tárgyalásra onnan fogják felügyelet mellett megjelenni.

Be kell jelenteni a tehenészetek tejhozamát

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter Úrnak a tej és tejtermékek forgalmának újabb szabályozása tárgyában kiadott 113.400/1942. K. M. számú rendelete 4. §-a kötelezővé teszi, hogy a tehen tartó gazdákól kimutatás készítenek.

A rendelet végrehajtásaként felhívom a tehen tartó gazdaságokat és gazdákat, hogy az alábbiaknak megfelelően írásban jelentsek be:

összesen hány tehenük van, a tehenek közül hány tehenétől nyernek évi legalább 420 liter tejet,

hány tehenétől évi legalább 300 liter tejet, és hány tehenétől évi legalább 180 liter tejet. A bejelentésben feltüntetendő a gazdaság, tehen tartó gazda neve, a gazdaság helye, határrész, tanya-szám, vagy utca házszám szerint.

Az írásbeli bejelentés a lehető legrövidebb idő alatt, de legkésőbb folyó évi december hó 19-én déli 12 óráig az elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth utca 20 rendőrségi épület) hivatalos helyiségébe ísz. 38. adandók be az iktatóhivatal mellőzésével, bélyegmentes Polgármester

A mezőgazdaság gép- és eszközellátása

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület műszaki szakosztályának ülésén vitéz Ricsóy Uhlarik Béla dr. földművelésügyi miniszteri osztályfőnök „A mezőgazdaság gép- és eszközellátása” címmel nagyszerű előadást tartott.

Előadásában megállapította, hogy a mezőgazdaság gépesítése mára multban is állandó igénye volt az intenzív és racionális termelésre való törekvéseknek. Különösen nagy horderejűvé vált azonban ez a kérdés a rendkívüli körülmé-

nyek között, mert a gépek és eszközök helyes igénybevétele az őszi szes termelési mozzanatokban nagy segítséget nyújt a gazdának és ezáltal a nemzeti jövedelem növekedését jelenti. E fontos kérdést tehát úgy kell megoldanunk hogy a nagy nemzetgazdasági cél a gazdák tulságos megterhelése nélkül legyen elérhető. Fontos, hogy a gyengébb anyagi erővel rendelkező kisüzemek is megfelelő gépet kapjanak, ami a kisebb gépek és eszközök esetében nagyobb nehézséget nem okoz, viszont a drágább és kényesebb gépeknél, amelyekre pedig ugyan-ugy szüksége van a tökeszegény kisüzemnek is, — feltétlenül szövetkezeti, vagy gazdatársulati megoldásra van szükség.

A rendelkezésre álló gépek és eszközök egyrésze lefőtésre kerül

a mezőgazdaságfejlesztő törvény által lerögzített célkitűzések részére. A fogatos talajművelő eszközök és kisebb gépek 25 százalék kivételével esetekben 50 százalék kedvezménytel gazdakörök és gazdatársulások, valamint kisgazdák részére juttathatók, amelyeknél megvan a garancia arra, hogy ezen gépek birtokában termelési eredményeik javulni fognak. Ez az akció a kerületi mezőgazdasági kamarák, Erdélyben pedig az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület látja el a földművelésügyi tárca megbízásából. A vevő a kedvezmény ellenében kötelezvényt ad, mely szerint tagjai, illetve saját gazdaságában elvégzett munka befejezésével gazdatársainak költsönmunkára meghatározott bértért a szükséghez mérten átengedi.

SIMAI MAGDA gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA. Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Mezőgazdasági bizottsági ülés

A törvényhatósági Mezőgazdasági Bizottság december 20-án déli 12 óráig a Városáza kistanácsstermében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki bejelentések.

2. Levente parancsnokság felvilágosító átirata.
3. Rendőrfőkapitányság átirata legvédelmi szolgálat tárgyában.
4. Esetleges indítványok.

Központi bizottságot állítottak fel a munkaközvetítés számára

A munkaközvetítést egyrészt a mezőgazdaságban, másrészt az iparban (kereskedelemben, bányászban) külön szervezetek látják el.

Ez az elkülönítés természetes fejlődési folyamatnak az eredménye, mert a mezőgazdasági és az ipari munka természete és körülményei, valamint a mezőgazdasági és az ipari munkás életviszonyai egymástól eltérőek. A specializálás mellett azonban szükség van az egység biztosítására is. Erre tekintettel a földművelésügyi és az

iparügyi miniszter együttesen rendeletet adott ki, amelynek célja az egységes munkaerőgazdálkodás előmozdítása és a munkaközvetítő szervek működésében az összhang biztosítása. A rendelet Budapest székhellyel megszervezi a Munkaközvetítés Központi Bizottságát. A bizottság elnökévé dr. Kádas Károly iparügyi és dr. Bárczay János földművelésügyi államtitkár, alelnökévé dr. Perneczky Béla földművelésügyi és dr. Imre József iparügyi miniszteri osztálytanácsost nevezték ki.

Hasznos karácsonyi ajándékok kaphatók

ESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében
DEBRECEN
Ferenc József ut 23. szám.

a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár rt. fölerakata

APOLLO filmszínház

PASCAL
kettős élete

Szombaton 3, 5, 7 órákor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor, van műsoron.

Hurutot gyógyít,
gyomorégést szünteti a

Csokonai ásványvíz

Kérje mindenütt!

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, és 7 óraker
Vasárnap: 3, 5 és 7 óraker.

Eladó
birtok

Aktuális hirdókkal műsoron.

A bizottságban a földművelésügyi és az iparügyi minisztérium, valamint a munkaközvetítő hivatalok képviselőin felül a munkaadókat is részt vesznek. A bizottság feladata különösen a munkapiac helyzetének egységes szempontú vizsgálata, a rendelkezésre álló munkaerők nemzetgazdasági szempontból leghelyesebb felhasználásának kimunkálása, a háboru után felmerülő munkásfoglalkoztatási kérdések megoldásának tárgyalása.

Hogyan lehet a szappannal
takarékoskodni?

Kézmosásra használjunk kizárólag terpenitines kézmosóport a százéves Haidekker gyártól. E célra alkalmasabb, mint a szappan. Háztartásban, műhelyben, irodában nem nélkülözhető. Minden üzlet árusítja. Ügyeljünk a Haidekker névre.

Karácsonykor
korlátozott
villamosforgalom
lesz

A Debreceni Helyi Vasut igazgatója lehetővé kívánja tenni, hogy családok alkalmazottai a Karácsonyestét családjuk körében tölthessék. Ebből a célból a villamos forgalmat folyó hó 24-én, csütörtökön este annyiban korlátozza, hogy a Máv-pályaudvar-Nagyerdei vonalon 18 ó 15 p-től kezdve

METEOR MOZGÓ műsora

Az öröög nem alszik

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra fordításra forróvíz fillérékért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon:
28-53. 28-74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

10 percnként fognak a kocsik közlekedni. Mellékvonalakon pedig a közlekedést korábban szüneteltetjük.

A villamos közlekedés a mellékvonalakon az alábbiakban megjelölt időben szünetel meg.

I. Csapó-utcai vonalon:

Az utolsó kocsit a Csapó utca sarkától 19 ó 28 p-kor, a Tűzérlek tanyától 19 ó 41 p-kor

II. Kossuth-utcai vonalon:

Az utolsó kocsit indul a Városháza sarkától 19 ó 32 p-kor, a Vámházról 19 ó 48 p-kor.

III. Hatvan-utcai vonalon:

Az utolsó kocsit indul a Bikaszállodától 19 ó 36 p-kor, a Baromvásártérről 19 ó 52 p-kor.

A családok alkalmazottak Karácsonyi ünnepe érdekében történő ezt az intézkedést a közönség mindenesetre teljes megértéssel és méltánylással veszi tudomásul.

A karácsonyfapiachely
kijelölése

Közlöm a város érdeklét lakosságával, hogy a f. évben a karácsonyfákat a Városháza utcában lévő pót virágpiacra, a Dégenfeld téren lebontott vásártér helyén a Hatvan utcán a páratlan oldalon a Csók utcától lefelé lévő közterületen jelölöm ki.

A piachelyet igénylők szabályszerűen bélyegzett, vagy szegénységi bizonyítvánnyal ellátott kérelmeiket iktatás előtt kötelesek a elsőfokú közigazgatási hatóságnál Kossuth utca 20. f. sz. 36. sz. hivatali helyiségében bemutatni.

Kötelesek kérelmezők a kérvény benyújtásakor keresztyén származásukat hitelt érdemlően születési

anyakönyvi kivonattal igazolni.

Ha 1895. október hó 1. napja után született kérelmező, úgy köteles szülei anyakönyvi kivonatait is bemutatni.

A kérvény benyújtásakor kérelmező köteles igazolni, hogy a karácsonyfát kitől és milyen mennyiségben szerzi be?

A helypénz naponta fizetendő a helypénzszedők utján.

A hivatásos kertészek a Kossuth utcai virágpiacra a piac tartama alatt karácsonyfa utcai árusítás szokott keretei között szintén árusíthatnak karácsonyfát.

Polgármester.

Megjutalmazták a leventemegmozdulás
eredményesebb résztvevőit

A leventeintézmény vezetősége a legutóbbi leventemozgalmak megszervezésében és lebonyolításában legeredményesebben résztvevő oktatókat, iljuvezetőket, leventéket megjutalmazta.

Az „olajcsata”, téli ruha, vas, fém, papirgyűjtés, vöröskeresztes gyűjtés és a most folyó „Leventeifjúság Honvédkarácsonya Mozgalom” számbajelölő résztvevőit a

„Leventeifjúság Honvédkarácsonya Mozgalom” lebonyolítása után egyenként elutaztatja egy-egy olyan leventeegyesület, vagy leventecsapat székhelyére, ahol a leventeegyesületi élet a legszebben folyik.

Ilyen módon 500 fő oktatót, 1000 fő iljuvezetőt és 2000 fő leventét kívánnak megjutalmazni.

o—o

Adókedvezmény a hadirokkantoknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl

az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdóokra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt

tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát lenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a Bikaszálloda-Baromvásár-téri vonalon 1942. december 16-tól, szerdától kezdve az eddigi 12 perces közlekedés helyett 10 percnként fognak a kocsik közlekedni.

A kocsiknak a végállomásokról történő indulási idejét a kocsikban kifüggesztett menetrendben közöljük.

A Reáliskola előtti kiterőben lévő megállóhelyet a Hatvan u. és Reáliskola utca sarkára, a Hatvan u. és Szepességi u. sarkán lévő megállóhelyet pedig az itt újonnan létesített kiterőbe helyeztük át.

A Debreceni Helyi Vasut RT.
Üzletigazgatósága.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi december 21-től, hétfőtől kezdve 1943. január 17-éig bezárólag a Máv. p. u.—Gazdasági-Akadémia (pallagi vonalon a hétköznapokon ezidőszent érvényben lévő menetrendet megszüntetjük és helyette az alábbi menetrendet léptetjük életbe:

1.) Máv. p. u.-tól—Gazdasági-Akadémiára indul:

8.43, 11.10, 13.06, 17.18 és 21 ó 00 p-kor.

2.) Gazdasági-Akadémiáról—Máv. p. u.-ig indul:

7.21, 12.22, 13.46, 17.58 és 21 ó 45 p-kor.

A vasár- és ünnepnapokon ezidőszent érvényes menetrend továbbra is érvényben marad.

A Debreceni Helyi Vasut RT.
Üzletigazgatósága.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 óraker.
Vasárnap: 3, 5 és 7 óraker.

Viharkapitány

Aktuális hirdókkal műsoron



Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félelemet, ahol a párt szociális tanácsadó kódjában feleket fogadnak és kérvényeket. Átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félelemet nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig. Panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

A lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában és 225 §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260—1939 M. E. sz. rendelet 2§-ában 5§-ának 2 bekezdésében, valamint a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Úr a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételeinek előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatú járóművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos járóműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatú járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetelni.

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

A Gázgyár és Közraktár előtti tere. November hó 2-án hétfőn, 3-án kedden és 4-én szerdán 8—10 óráig terjedő időben.

A Böszörményi uton lévő lóvásártérre.

November hó 5-én csütörtökön 6-án pénteken és 7-én szombaton 8—10 óráig terjedő időben.

3.) A közlévszegi iskola előtti utra.

November hó 9-én hétfőn 9-1 óráig terjedő időben.

4.) A kádarcsi csárda előtti tere.

November hó 10-én kedden 11-én szerdán 12-én csütörtökön és 13-án pénteken és 14-én szombaton 9-11 óráig terjedő időben.

5.) A nagycserei erdőhivatalhoz. November hó 16-án, és kedden 8-10 óráig terjedő időben.

6.) A halápi csárda előtti tere.

November hó 18-án szerdán és 19-én csütörtökön 8-10 óráig

terjedő időben. 7.) A bányai erdőhivatalhoz (Dí-
szegi u-on.)

November hó 20-án pénteken és szombaton 8-10 óráig terjedő időben.

8.) A Szoboszlói uton lévő IV. sz. utkaparóházhoz (belső.)

November hó 30-án hétfőn és december hó 1-én kedden 8-10 óráig terjedő időben.

9.) A Szováti utcén fekvő u. n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 4-én pénteken és 5-én szombaton 8-10 óráig terjedő időben.

10.) A Sámsoni uti csordaföldre. December hó 7-én hétfőn, 8-10 óráig terjedő időben.

12.) A látóképi csárda előtti tere. december hó 14-én hétfőn, 15-én kedden, és 16-án szerdán 8-10 óráig terjedő időben.

13.) A Hortobágyon lévő mátai biztosi hivatalhoz január hó 7-én 8-10 óráig terjedő időben.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnöd s az 1900; XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cseléd-változást átvétel végett a cseléd-könyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésk be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölnöd.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902; XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912; VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkek, bor, sör, szeszestálneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálneműek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENMÉÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kelített meg haladó, de 25 literen aluli, sőt két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszestálneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vámserompoknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi vagy személypodgyászként 25 literen, illetve 25 kg-on feüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatallal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatallal utvonalkon felállított vámserompok kezelőjé elé állítani, s azon feüli a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozatallal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkekkel tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt elszállítás, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig annonyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
5 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőig.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 78 sz
Telefon: 16-87.